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INSTRUCOES

- Verifique se este caderno:
e corresponde a sua opcao de cargo
e contém 55 questdes, numeradas de 1 a 55
Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.
Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.
- Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.
- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.
- Essaresposta deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE:

- procurar, na FOLHA DE RESPOSTAS, o niimero da questdo que vocé estd respondendo.

- verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que vocé escolheu.

- marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um traco bem forte no quadrinho que aparece abaixo
dessa letra.

ATENCAO

- Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

- Marque apenas uma letra para cada questio, mais de uma letra assinalada implicard anulagdo dessa questdo.
- Responda a todas as questoes.

- Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

- Vocé tera 3 horas para responder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

- Devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

- Proibida a divulgacdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
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www.pciconcursos.com.br]



MODELO - Opcao de Cargo P10, Tipo 1

CONHECIMENTOS GERAIS

As questbes de numeros 1 a 10 baseiam-se no
texto apresentado abaixo.

Atencéo:

Um dos resultados da politica de derrubada da floresta
para a formagdo de pastagens foi a criagdo de imensas
propriedades rurais com baixa produtividade e geragédo de pou-
cos empregos. De acordo com o ultimo Censo Agropecuario do
IBGE, as propriedades com area maior do que 2.000 hectares,
na Amazénia, correspondem a apenas 1,6% do numero total de
estabelecimentos rurais da regido, mas abrangem 56% da area
total ocupada. E uma concentracéo de terra anacrénica, que vai
contra tudo o que ja se aprendeu sobre o valor social da terra e
a necessidade de aproveitar racionalmente o0s recursos
naturais.

A pequena propriedade, se bem administrada, dé4 mais
lucro e gera muito mais empregos. Um estudo feito por
agrénomos da USP mostrou, por exemplo, que o extrativismo
da castanha numa pequena area na regido de Xapuri, no Acre,
gerou remuneragdo de até 48 reais por dia para o0s
trabalhadores, muito superior aos 6 reais por dia obtidos com a
produgéo de arroz, milho e feijdo nas areas desmatadas. E isso
sem derrubar uma s6 arvore da floresta. Mais uma prova de que
a floresta vale muito mais em pé do que derrubada e queimada.

O conhecimento dos pontos fracos e da potencialidade
da floresta é, certamente, a Unica maneira de explora-la sem
destrui-la. Isso fica claro quando se analisa o potencial da
biodiversidade da floresta. Estima-se que a Amazbnia esconda
10.000 substéncias que no futuro terdo grande valor para as
industrias quimica e farmacéutica. Segundo dados da Empresa
Brasileira de Biotecnologia, bastaria o Brasil assegurar a
propriedade de 100 patentes para ganhar até um bilhdo de
ddlares por ano com a comercializagdo de produtos.

Além disso, ninguém mais defende que toda presenga
do homem branco precisa ser eliminada da floresta, como se
chegou a afirmar no passado. Mesmo a idéia de criar bolsGes
de floresta cercados a cadeado desapareceu, evoluindo para o
conceito de corredores ecologicos, com diversos graus de
presenga humana, de acordo com as caracteristicas do lugar. A
nova vis&o abriu varias linhas de pesquisa sobre como explorar
a floresta com a presenga do homem civilizado. E uma opgéo
mais evidente é a do ecoturismo, que cresce no mundo todo. Sé
na Amazbnia, o ecoturismo poderia render 13 bilhbes de
ddlares por ano se a floresta tiver a infra-estrutura necessaria.
Os chamados "hotéis de selva”, que hoje estao concentrados
principalmente as margens do rio Negro, nas proximidades de
Manaus, atraem cada vez mais turistas estrangeiros e séo a
maior prova de que o turismo pode ajudar o desenvolvimento da
floresta de forma sustentavel. Mais uma vez, fica provado que a
floresta em pé vale muito mais do que no chao.

(Adaptado de Superinteressante, especial Ecologia, dezembro
de 2001, p. 56-59)

Conclui-se do texto que o futuro da Amazénia devera

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

encontrar-se na exploragao, até mesmo por labora-
torios internacionais, de seus recursos naturais.

estar na realidade comercial de seus produtos,
extremamente valorizados nos outros paises,
especialmente os europeus.

basear-se na enorme possibilidade de aprovei-
tamento de seus recursos, tendo em vista sua
biodiversidade.

situar-se num grande numero de propriedades rurais
de criagdo de gado, pois o cultivo de grdos é pouco
produtivo.

respeitar a necessidade de ocupagédo de sua vasta
area, por populagbes origindrias de outras regibes,
com atividades diferenciadas.

A idéia em torno da qual se desenvolve o texto é:

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

A floresta vale mais em pé do que derrubada e
queimada.

A comercializagdo de produtos da floresta rende
divisas para o Brasil.

O homem branco precisa conquistar plenamente a
Amazodnia.

Comunidades indigenas deveriam tornar-se as
legitimas proprietarias da Amazénia.

O turismo é a unica possibilidade de obtencdo de
rendimentos na regi&o.

E uma concentragdo de terra anacrénica, que vai contra
tudo o que ja se aprendeu... (final do 12 paragrafo)

A opinido acima baseia-se

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

no pequeno lucro oferecido aos proprietarios dos
rebanhos, em consequéncia da dificuldade em
manter as areas de pastagens.

no fato de que o extrativismo de sementes das
arvores da floresta rende bem mais aos moradores
do que o cultivo de produtos agricolas.

na nogdo de que manter a floresta intocada é o
melhor para a regido, apesar dos evidentes
prejuizos econdmicos resultantes desse fato.

no baixo aproveitamento das areas desmatadas da
floresta, com o fim dos recursos naturais e pequeno
numero de empregos gerados.

no reduzido numero de habitantes envolvidos em
alguma atividade econdémica, em relagdo a enorme
extensao geografica da regido.

E correto afirmar que, considerando-se o0 contexto,
corredores ecologicos sao

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

pedagos equivalentes aos antigos bolsdes intocados
da floresta.

trechos com presenga humana controlada, em
defesa do ecossistema.

locais sem qualquer interferéncia ou presenca
humana.

regibes destinadas ecoturismo

internacional.

apenas ao

locais devidamente preparados para atender ao
turismo interno.
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Opcao de Cargo P10, Tipo 1 - MODELO

5. E isso sem derrubar uma sé arvore da floresta. (72 e 82
linhas do 2° paragrafo)

O pronome grifado acima refere-se, no texto,

(A) ao aumento das areas desmatadas.

(B) ao maior nimero de empregos.

(C) a existéncia de pequenas propriedades.
(D) ao desenvolvimento de estudos na regido.
(E) a maior remuneragéao dos trabalhadores.

6. Estima-se que a Amazbnia esconda 10.000 substancias...
(meio do 3° paragrafo)

A forma verbal grifada na frase acima indica

(A) uma realidade concreta.
(B) um fato provavel.

(C) uma duvida pertinente.

(D) uma afirmacgao futura.

(E) uma afirmativa improvavel.

10. Ha palavras escritas de modo INCORRETO na frase:

(A) O grande desafio, na Amazonia, sera o de explorar
as imensas riquezas da regido, inclusive os recursos
minerais, sem precisar exterminar a floresta.

(B) E imprescindivel conciliar interesses de proprietarios
e a exploragdo sustentada da floresta, em beneficio
do meio ambiente.

(C) Dificilmente a cultura da soja tera, no cerrado
amazbnico, o0 mesmo sucesso econdémico que
obteve na regido do Centro-Oeste.

(D) Nos projetos que buscam solugdes para a Amazonia
deve ser considerada a enorme diversidade
ecolégica e social dessa regiao.

(E) O escesso de humidade, resultado do intenso
regime de chuvas na Amazbnia, prejudica o
desenvolvimento da agricultura na regido.

Atencdo: As questdes de numeros 11 a 15 baseiam-se no

7. ... correspondem a apenas 1,6% do numero total de esta-
belecimentos... (62 linha do 1° paragrafo)

O mesmo tipo de complemento exigido pelo verbo grifado
na frase acima esta em:

(A) O desmatamento da floresta necessita de um
controle oficial mais rigido.

(B) Algumas tribos indigenas fazem a exploragdo
sustentada da madeira da floresta.

(C) A populagéo indigena da Amazbnia vive principal-
mente em 556 areas reconhecidas pela Funai.

(D) Uma area de floresta equivalente a Franga ja foi
desmatada na regido amazonica.

(E) Torna-se necessaria a fiscalizagdo das agbes ilegais
na regiao amazonica.

8.  Os povos indigenas brasileiros comegaram ...... registrar,
...... partir da década de 1990, um crescimento
demografico superior ...... média geral do pais.

As lacunas da frase apresentada estdo corretamente
preenchidas por
A) a -

AA@/—\A

O O O Q

L O O QO Q©
1

O O O O ©

9. A concordancia esta correta apenas na frase:

(A) As tradigbes das tribos indigenas da Amazobnia
precisa ser preservado, assim como o conhecimento
acumulado por elas.

(B) A devastagdo da floresta, especialmente por
madeireiras da Malasia, que ja opera livremente na
regido, devem ser combatidas.

(C) E necessario acumular informagdes sobre a fauna e
a flora e também sobre as culturas indigenas, que
no futuro sera investida em desenvolvimento.

(D) Criaram-se varias unidades federais de conserva-
¢ao, cuja preocupagao maior esta na preservagao do
banco genético da floresta.

(E) Investimentos feitos na criagdo de reservas
indigenas resultou num leve aumento da populagéo,
que giram em torno de 300.000, na Amazénia.

texto apresentado abaixo.

A bibnica, ciéncia pouco conhecida, pesquisa as
caracteristicas dos organismos vivos para reproduzi-las nas
formas e mecanismos de novos produtos. Os exemplos de sua
aplicagdo estdo por toda parte: da engenharia a medicina,
passando pela area militar, de tecnologia e de materiais. E s
reparar bem para identifica-los.

Foi no campo militar, na década de 1960, que a bibnica
nasceu oficialmente, com o termo criado pelo major norte-
americano J.E.Steele. Uma das aplicagbes mais conhecidas da
bibnica na area militar é a camuflagem. A inspiragdo veio da
capacidade que alguns animais tém de se misturar a natureza,
como o camaledo. A técnica foi usada pela primeira vez na
Primeira Guerra Mundial, quando navios norte-americanos e
britdnicos foram pintados com listras semelhantes as das
zebras, o que dificultava sua visualizagdo pelo inimigo.

A arquitetura e o design estdo entre os principais cam-
pos de aplicagdo da bibnica. Um dos exemplos mais conhecidos
sdo as nadadeiras modernas —aquelas que possuem uma
abertura no meijo. O formato do rabo das baleias inspirou o
projeto, que facilita a passagem da agua, reduzindo o esforgo
do mergulhador.

Qual a ligagdo entre a vitéria-régia e a arquitetura? A
resposta é uma obra revolucionaria, o Palacio de Cristal,
construido na Inglaterra, em 1851, para hospedar a Primeira
Exposi¢cdo Universal de Londres —na qual mais de 30 paises
reuniram representantes de suas industrias para apresentar as
ultimas inovagées tecnoldgicas. O prédio, construido em ferro e
vidro, foi idealizado pelo arquiteto e jardineiro inglés Joseph
Paxton. Ele descobriu que a forga da vitéria-régia, que suporta o
peso de uma crianga, estava nas nervuras centrais de suas
folhas, interligadas em forma de cruz, e usou 0 mesmo principio
para construir o Palacio de Cristal.

O projeto causou polémica entre os engenheiros da
época, que ndo acreditavam que o edificio fosse suportar o
peso de milhares de pessoas. Prova de que estavam errados é
que o prédio ndo sé sobreviveu aos 6 milhbes de visitantes que
participaram da exposi¢do, como permaneceu intacto por mais
de 80 anos. No final de 1936, foi destruido por um incéndio.

(Adaptado de Galileu, outubro de 2003, p. 45-51)
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11. Alinformagéo que encerra o texto 16. Um auxiliar de enfermagem pretende usar a menor
(A) contraria o que havia sido afirmado, dando razéo quantidade possivel de gavetas para acomodar 120

20S QUE critigaram a sequranca da obr’a frascos de um tipo de medicamento, 150 frascos de outro

q 9 ¢ : tipo e 225 frascos de um terceiro tipo. Se ele colocar a

(B) confirma as informagdes a respeito do projeto do mesma quantidade de frascos em todas as gavetas, e
palacio, destruido por um fator inesperado. medicamentos de um Unico tipo em cada uma delas,

. L quantas gavetas devera usar?

(C) comprova o fato de que projetos de engenharia so
devem basear-se em estruturas solidas e confiaveis. A) 33

(D) darazédo aos engenheiros da época, porque o prédio
era inadequado ao grande numero de visitantes. (B) 48

(E) responde a questdo colocada no inicio do paragrafo, c 7
de que néo é possivel unir planta e arquitetura. ©) 5

12. A Primeira Guerra Mundial é citada, no texto, (D) 99

(A) como exemplo de desrespeito e maus tratos a (E) 165
animais em situagdes de conflito armado.

(B) para '”d'c"?‘r 0 Mau uso que pode ser feito de uma 17. Alguns técnicos judiciarios foram designados para prestar
proposta cientifica, que busca o progresso e a paz.

(C) para registrar a necessidade de um controle das servicos de seguranga em alguns setores da Justica Elei-
atividades cientificas que envolvem animais e seus ) L )
habitos. toral: X deles para executar a fiscalizagéo de material para

(D) para situar o uso de uma caracteristica animal como votacdo e, os Y restantes, junto aos érgdos apuradores.
elemento auxiliar de seguranga nas agdes militares. . 3 . -

Se X éigual aos — de Y, entdo, em relacdo ao total de

(E) como uma critica a inovagéo tatica do disfarce, ndo . 5
apenas de soldados, mas também de equipamentos. agentes designados, X corresponde a

13. - aquelas que possuem uma abertura no meio. (32 linha (A) 25%
do 3° paragrafo)
B) 37,5%

A frase colocada apds o travessio acrescenta ao contexto

a nogao de (C) 40%

(A) proporcionalidade. .

(B) finalidade. (D) 60%

(C) explicagéo.

(D) condigao. (E) 62,5%

(E) concluséo.

14. ... para reproduzi-las nas formas e mecanismos de novos 18. Para executar a tar’efa. de manutengo de 111 micro-
o ., computadores, trés técnicos judiciarios dividiram o total de

produtos. (17 paragrafo) ! ; =
microcomputadores entre si, na razdo inversa de suas

A forma de pronome grifada na frase acima substitui, no respectivas idades: 24, 30 e 36 anos. Assim sendo, o

texto, técnico de 30 anos recebeu

(A) ascgaqmﬁﬁmasdosomngmosvwos (A) 2 micros a mais do que o de 24 anos.

(B) as ciéncias pouco conhecidas.

(C) asformas e mecanismos de novos produtos. (B) 4 micros a menos do que o de 36 anos.

(D) nossas vidas em inUmeras areas.

(E) novas tecnologias e novos produtos. (C) 4 micros a menos do que o de 24 anos.

15. O pred/q I"IaO sé sobrewve'u~aos 6 milhées de VISI.tanl‘eS (D) 6 micros a menos do que o de 36 anos.

que participaram da exposi¢cdo, como permaneceu intacto

por mais de 80 anos. (final do texto) (E) 9 micros a menos do que o de 24 anos.

O trecho acima estd reescrito de outra maneira, mas

conservando o sentido original do texto, em: 19. Uma impressora é capaz de imprimir as 1 275 paginas de

(A) O prédio ndo sobreviveu & exposigdo, e continuou um texto se operar ininterruptamente por 1 hora e 15
fechado por mais 80 anos minutos. Operando nas mesmas condigbes, outra

’ impressora, cuja velocidade de impressao é de 20 paginas

(B) O prédio permaneceu aberto para os visitantes da por minuto, imprimiria 0 mesmo texto em
exposicao, ainda durante mais 80 anos.

(C) As condigdes do prédio previam somente os visitan- (A) 1 hora, 30 minutos e 45 segundos.
tes da exposi¢cdo, mas ficou aberto por mais de )

80 anos. (B) 1 hora, 20 minutos e 30 segundos.

(D) Os .visitantes que participaram da exposicao (C) 1 hora, 13 minutos e 15 segundos.
mantiveram o prédio intacto por 80 anos.

(E) O prédio suportou o peso dos milhdes de visitantes e (D) 1 hora, 3 minutos e 45 segundos.
continuou em perfeitas condicbes por mais de
80 anos. (E) 1 hora, 1 minuto e 15 segundos.
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20. Publicado o edital de licitagdo para a compra de 20 24. Se os 13,56 litros de agua no interior de um bebedouro
monitores de video para microcomputadores, duas . 2 )
empresas apresentaram as seguintes propostas: estdo ocupando os 3 de sua capacidade, quantos metros
) cubicos de agua faltam para encher esse bebedouro?
— R$ 870,00 a unidade; 10% de desconto sobre o valor
total da compra de 10 ou mais unidades. (A) 0,968
— R$ 900,00 a unidade; 15% de desconto sobre o valor (B) 0,678
total da compra de 15 ou mais unidades. (C) 0,0968
Optando pela melhor dessas duas propostas, a entidade (D) 0,0678
economizara (E) 0,00678
(A) R$ 360,00
(B) RS 375,00 25. Um técnico judiciario deve cumprir uma jornada diaria de 8
' horas de trabalho. Certo dia, ele chegou ao trabalho
(C) R$ 380,00 quando eram decorridos % do dia, saiu as 11h38min
(D) R$ 425,00 para almogar e retomou suas atividades as 12h50min. Se
(E) R$ 460,00 saiu do trabalho quando eram decorridos % desse
mesmo dia, entdo, nesse dia,
21. Um capital foi aplicado a juro simples e, ao final de 3 anos
e 4 meses, teve 0 seu valor triplicado. A taxa mensal , ) )
dessa aplicago foi de (A) suajornada foi cumprida.
(B) ele deixou de cumprir 38 minutos de sua jornada.
(A) 2,5% . . . .
(C) ele deixou de cumprir 52 minutos de sua jornada.
(B) 4% (D) ele excedeu sua jornada em 18 minutos.
(C) 5% (E) ele excedeu sua jornada em 24 minutos.
(D) 6% . ~ . -
26. Uma interceptacdo de conversa telefonica foi feita sem a
(E) 7,5% necessaria autorizagdo judicial. As provas obtidas por
meios ilicitos, como essa,
22. Certo dia, um técnico judiciario observou que o triplo do (A) sdo inadmissiveis em processo de qualquer
numero x, de documentos por ele arquivados, excedia de natureza.
12 unidades a terga parte do nimero y, de documentos (B) poderéo ser admitidas se confirmadas por outras
provas.
que havia protocolado. Se a razdo entre x e y, nessa
1 = - (C) sao admissiveis no processo, mas o Juiz as apre-
ordem, é —,entdo x+vy éigual a S
5 ciara prudentemente.
(A) 46 (D) so sdo admissiveis se confirmada sua autenticidade
por pericia técnica.
(B) 48
(E) sado inadmissiveis no processo criminal, mas
(C) 52 admissiveis no processo civil.
(D) 54 27. Quanto aos direitos e deveres individuais e coletivos, é
INCORRET
(E) 60 CcoO O que
(A) a prisdo de qualquer pessoa e o local onde se
23. Alguns técnicos judiciarios decidiram dividir igualmente encontre serdo comunicados imediatamente ao juiz

entre si as 300 paginas de um texto a ser digitado.
Entretanto, um deles foi designado para outra atividade e,
assim, coube a cada um dos outros digitar 15 paginas a
mais que o combinado. O ndimero de paginas que cada
técnico digitou foi

(A) 80
B) 75
C) 72
(D) 65
(E) 60

competente.

(B) o preso tem direito a identificacdo dos responsaveis
por sua prisdo ou por seu interrogatorio policial.

(C) o preso sera informado de seus direitos, entre os
quais o de permanecer calado, mas que o siléncio
podera ser interpretado em seu prejuizo.

(D) é assegurada ao preso a assisténcia de advogado e
de sua familia e esta devera ainda receber
imediatamente a comunicagio de sua prisdo.

(E) ninguém sera levado a prisdo ou nela mantido,
quando a lei admitir a liberdade provisoria, com ou
sem fianga.
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28. Em se tratando de improbidade administrativa, o sucessor 32. Quanto a reserva de cargos e empregos publicos para as
daquele que causar lesdo ao patrimbénio publico ou pessoas portadoras de deficiéncia, a Constituicdo Federal
enriquecer-se ilicitamente

(A) nada estabelece a respeito, mas a lei pode criar
(A) n&o pode, em nenhuma hipétese, responder pelo percentuais e critérios de admissao.
sucedido, porque a responsabilidade é pessoal e o L
intransferivel. (B) estabelece que a lei cuidara do percentual e definira
os critérios de sua admisséo.
(B) eztna].rfujt?'tt? astfzon?]:qgtgogs d? rkjjl dr? rlrrr:probldade (C) determina um percentual n&o inferior a dez por cento
administrativa ate o fimite do valor da heranca. das vagas colocadas em concurso.
(C) né&o pode, salvo as excegbes de lei, ser responsa- (D) fixa um percentual maximo de vinte e cinco por
bilizado, visto que o ato do agente, em regra, s6 por cento das vagas colocadas em concurso.
ele pode ser reparado.
(E) defere a lei ordinaria a faculdade de estabelecer, se
(D) pode ser chamado a responder com seus bens até quiser, um percentual das vagas.
que a lesdo ao patrimdnio esteja sanada.
) ) Lo L 33. O regime de previdéncia dos servidores publicos titulares
(E) € responsavel solidario e deve ressarcir, integral- de cargos efetivos em autarquias e fundagdes publicas
mente, o patriménio publico. tem o carater

29. Dentre os aspectos caracteristicos do salario minimo, (A) E?rtllc:patl\éo,mporque todzts é:oPtr|buem e todos, a0
conforme estabelecido na Constituicdo Federal, NAO se Inal, recebem sua aposentadoria.
inclui (B) distributivo, porque o aposentado recebe o valor que

) o Ihe & devido, sem nenhuma vinculagéo atuarial com
(A) o reajuste periédico para preservar seu poder sua contribuigao.
aquisitivo.
(C) contributivo, porque cada um contribui em favor de
(B) a sua fixagao obrigatéria em lei federal. sua prépria aposentadoria.
(C) a sua unificagio com validade nacional. (D) assoc?ativo, porque o valo.r d.a~aposentadoria esta
associado ao valor da contribuigdo.
(D) a permissdo de sua vinculag&o para qualquer fim. (E) de solidariedade social, porque todos contribuem
solidariamente em favor de todos.
(E) sua capacidade de atender as necessidades vitais
do trabalhador e de sua familia.
34. Para o servidor publico, e em relagdo ao mesmo fato, as
sangbes civis, penais e administrativas

30. Nasceu ontem em Brasilia um filho de diplomata
estrangeiro, que é casado com estrangeira e esta no (A) cumular-se-3o, desde que apuradas no mesmo rito e
Brasil a servigo de seu pais. Essa crianga é processo.

(A) estrangeira. (B) poderdo cumular-se, sendo dependentes uma das
outras.
(B) brasileira nata. (C) né&o se poderao cumular, devendo ser aplicada a
o ) mais grave.
(C) brasileira naturalizada.
(D) poderao cumular-se, sendo independentes entre si.
(D) apatrida.
(E) n&o se poderdo cumular, devendo o juiz escolher
(E) polipatrida. livremente a pena a ser aplicada.
. . 35. O servidor que deixa de prestar contas, quando esta
31. QLéantot'?q ellls"tfrgentcl) elec;toral efgo voto, de acordo com obrigado a fazé-lo, incorre em ato de improbidade
a Constituicdo Federal, pode-se afirmar que o administrativa que
(A) estrangeiro latino-americano pode alistar-se como (A) presume enriquecimento ilicito com obtengdo de
eleitor. vantagem ilegitima.

(B) maior de 70 anos é obrigado a alistar-se, mas a ele (B) ¢é punido com a pena de adverténcia, por se tratar de
é facultado votar. irregularidade de natureza leve.

(C) maior de 16 e menor de 18 tem a faculdade de (C) causa lesdo ao erdrio, porque enseja perda
alistar-se, mas, se alistado, é obrigado a votar. patrimonial com dilapidagéo de bens publicos.

D to & obrigatori ior de 18 (D) deve ser considerado de natureza média e, por
D) ;{o'? eo .”gag”?d p;ra 0 malor de anos, sem ofensa aos principios que regem a Administracéo,
Imite maximo de idade. esta sujeito a pena de suspenséo até 90 dias.

(E) conscrito ndo pode alistar-se durante o periodo de (E) viola um de seus deveres para com a Administragao

servigo militar obrigatério. Publica.
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. 41. Os dados necessarios para processamento sdo introdu-
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS zidos nos microcomputadores por meio de componentes
genericamente denominados
36. A multiplicagdo dos numerais hexadecimais 200”8 resulta
no numeral hexadecimal (A) dispositivos de armazenamento.
(A) 1000. (B) dispositivos de entrada.
(C) dispositivos de saida.
(B) 1200. .
(D) monitores.
(C) 1600. (E) processadores.
(D) 1EO00.
42. Um modelo de microcomputador PENTIUM 133 indica que
(E) 2ECO. a capacidade do processador € de
(A) 133 Mbits ou 133 ciclos de processamento/segundo.
37. Um computador com memoéria de 128 Kbytes tem . .
capacidade nominal para armazenar (B) 133 Mbytes ou 133 mil espacos de memodria.
(A) 128.000 bytes. (C) 133 Mbytes ou 133 milhdes de espagos de memoria.
(B) 128.920 bytes. (D) 133 Mhz ou 133 milhdes de ciclos/segundo.
(C) 131.072 bytes (E) 133 Mhz ou 133 mil ciclos/segundo.
(D) 131.080 bytes. 43. Em ambientes de hardware e software, o sistema opera-
cional constitui um
(E) 132.000 bytes.
(A) conjunto de programas que gerencia o funciona-
mento do computador.
38. O armazenamento de informagdes em banco de dados
tem a vantagem de (B) conjunto de instrugdes que codifica as aplicagdes.
(A) impedir o cadastramento de dados incorretos. (C) meio de armazenamento secundario de dados.
(B) aumentar a rapidez do processador. (D) dispositivo de hardware que efetua a entrada de
dados.
(C) melhorar a interface dos aplicativos.
(E) dispositivo de software que apresenta os dados
(D) evitar a redundancia dos dados. processados.
(E) eliminar a entrada de virus. 44. Em microcomputadores, o barramento do tipo PCI
A t 64 bits.
39. O texto em destaque nas paginas da Internet que, quando (A)  opera somente com s
cIicado. com o mouse faz conexdo com outras paginas, (B) utiliza um clock igual ao clock externo do
denomina-se processador.
(A) home-page. (C) utiliza um clock igual & metade do clock externo do
processador.
(B) hypertext.
(D) apresenta taxas de transferéncia de até 198 MB/s,
(C) dominio. com 32 bits.
(D) Www. (E) ¢é compativel somente com processadores da familia
386.
(E) HTTP.
45. O barramento de enderego dos microcomputadores tem a
40. A transferéncia de arquivos através da Internet é realizada fungéo de

por meio do protocolo padrao:

(A) SNMP.
(B) DSN.
(C) TCP.
(D) POP.
(E) FTP.

(A) estabelecer conexdo entre todos os componentes do
computador.

(B) fazer conexdo entre a impressora e a placa-méae.
(C) transferir dados a placa de video.
(D) interpretar comandos obtidos do teclado.

(E) fazer conexao entre o processador e a memoria.
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46. O componente do computador, essencial ao seu funciona- 51. Para o acesso mais rapido aos programas e aplicativos, o
mento, com a caracteristica de ser volatil, ¢ a memoria Windows disponibiliza o recurso
(A) ROM. (A) menu.
(B) RAM. (B) janela.
(C) HD. (C) icone.
(D) EPROM. (D) multimidia.
(E) VIRTUAL. (E) prompt.
47. O CD regravavel (CD-RW) utiliza um sistema de leitura e 52. No Window 95, para aumentar a velocidade de acesso ao
de gravagao com tecnologia disco rigido, deve-se utilizar o aplicativo:
(A) magneto-quimica. (A) Desfragmentador.
(B) magneto-optica. (B) Gerenciador de rede.
(C) magneto-laser. (C) ScanDisk.
(D) magnética, somente. (D) Compactador.
(E) Optica, somente. (E) Ferramentas de atualizagéo.
48. Uma conexdo entre microcomputadores exige, para esta 53. O nucleo do sistema operacional UNIX NAO executa a
funcionalidade, a utilizagédo de tarefa de
(A) placas de som. (A) executar o Shell do sistema.
(B) fibras oticas. (B) gerenciar o sistema de arquivos.
(C) placas de video. (C) gerenciar a execugao de programas.
(D) portas seriais. (D) controlar o acesso de usuarios ao sistema.
(E) cabos coaxiais. (E) aceitar os comandos digitados pelos usuarios.
49. A velocidade de processamento de microcomputadores 54. No sistema operacional MS-DOS, para retornar ao
NAO é afetada diretorio raiz, utiliza-se o comando
(A) pela resolugdo do monitor. (A) MD
(B) pela memdria cache. (B) CD\
(C) pela memoria RAM. (C) EXIT
(D) pelos registradores da CPU. (D) EDIT
(E) pelo barramento de dados. (E) DIR/P
50. No Windows 95, a adaptagdo do mouse aos canhotos é 55. O utilitario SYSCON, do sistema NetWare, NAO executa a
possivel por meio de propriedades assinaladas em fungdo de
(A) iniciar/programas/ms-dos/mouse. (A) estabelecer restrigdes de contas.
(B) iniciar/programas/configuragées/mouse. (B) atribuir filas de impressao e senhas.
(C) iniciar/configuragdes/painel de controle/mouse. (C) conceder acesso aos recursos de rede.
(D) iniciar/documentos/mouse. (D) enviar mensagens para todos 0s usuarios.
(E) iniciar/executar/mouse. (E) acrescentar novos usuarios a rede.
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